

紐約茅台價廉 華人狂購返鄉

海內外價差近半 多為往年庫存貨

據中新社6日電 中國大陸500毫升裝的53度茅台酒價格已經飆升至1,200元人民幣(約154美元)，在紐約華人聚居區法拉盛，1,000毫升裝的同度數飛天茅台酒價格為220至230美元，375毫升裝的飛天茅台酒為65到70美元不等。同樣的酒如此差價，引發此間華人競購。



從今年元旦開始，內地茅台酒廠出廠價平均提價20%，適逢春節臨近，原本暢銷的茅台酒在內地更是熱銷，市場價格已然一飛沖天，並且仍有很多地方斷貨。

相比較而言，在紐約華人聚居區，一瓶茅台的價格，按照目前的匯率，兩斤裝的53度茅台酒大概在1,500元人民幣左右，375毫升裝的茅台酒價格才四五百元人民幣，無怪乎此間華人競相購買。

春節回國禮品 物美兼有面

法拉盛台北酒莊老闆告訴記者，目前他們的小瓶裝茅台酒已經提價，從原先65美元提至70美元，大瓶裝的價格目前230美元，現在銷售的都是過去的庫存貨。從去年12月起，就常常遇到華人瘋狂掃貨，常常幾箱幾箱拿貨，如今餘貨已不多。

這位老闆告訴記者，這些買酒的人很多都不是在地消費的，而是準備春節帶回國內。他還告訴記者，他們的茅台酒原先都是從內地廠家直接進的，但是最近暫時進不到貨，可能是因為廠家缺貨的緣故。

一些購酒者表示，在美國購買茅台酒不僅價格便宜，而且絕少有假酒，質量有保證，回國帶給親友也頗有面子。

茅台酒工作組 全國查限價

另據《第一財經日報》報導，貴州茅台酒副總經理杜光義表示，公司將於近日派出10個工作組赴全國進行限價令執行情況專項檢查。「誰要違背我們的銷售體系，我們要嚴厲處罰。」杜光義表示。

杜光義還表示，貴州茅台酒出台的限價令僅僅針對茅台酒專賣店和經銷商，但為了控制終端過高的價格，貴州茅台酒也會想辦法控制商場等渠道的價格，商場等渠道價格過高的將會追究供貨商的責任。

杜光義還透露，2011年53度飛天茅台的供應量將會增加10%。對於現在市場普遍存在的缺貨現象，杜光義認為，出現這一現象部分是因為1月份的貨去年底才開始發，目前還沒有全部到位。

12月20日，貴州茅台酒集團總經理袁仁國宣佈，2011年1月1日茅台酒提價後，將實行「限價令」，經銷商普通茅台酒銷售價格不得超過每瓶959元。袁仁國表示，茅台酒正制定相關規定，如對違反「限價令」的經銷商，首次「犯規」罰款和減計劃；第二次「重犯」，處罰力度加大；第三次「慣犯」，則取消經銷商資格。



紐約華人聚居區法拉盛酒莊老闆表示，從去年12月起，就常常遇到華人瘋狂掃貨，常常幾箱幾箱拿貨，如今餘貨已不多。

資料圖片

公安部公開懸賞 緝捕殺人犯「四娘」

香港文匯報訊(記者 李程、曹真真 長沙報導)近年來，重慶、長沙相繼發生了系列持槍搶劫殺人案，數起案件均係同一人所為，給社會造成了極大危害和恐慌。近日，公安部面向全國發佈B級通緝令，通緝在逃系列持槍搶劫殺人案犯罪嫌疑人曾開貴。

持槍殺人 連犯數案

公安部通緝令稱：曾開貴，男，又名「曾志平」，小名「四娘」，41歲，四川省內江市東興區順河鎮人。1995年10月13日，犯罪嫌疑人曾開貴在雲南省西雙版納州勐海縣首次持槍搶劫，殺死一人後潛逃。自2009年起，犯罪嫌疑人頻繁在長沙持槍搶劫，製造了南郊公園案、「1204」芙蓉南路農業銀行爆頭案、長沙樹木嶺案等系列持槍搶劫案，引起了市民的極度恐慌。

公安部發佈的通緝令稱對發現在逃犯罪嫌疑人曾開貴有關線索的舉報人、緝捕有功的單位或個人，公安機關將給予一萬元人民幣的獎勵。

為盡快抓獲兇徒，長沙警方也公開懸賞緝捕系列槍擊殺人案犯罪嫌疑人，向社會公佈了疑兇的有關體貌特徵及視頻，對發現線索的舉報人、緝捕有功的單位或個人，將給予30萬元人民幣的獎勵。



6日，「古玉雅集」古代玉器專場拍賣會預展在京舉行。圖為在「古玉雅集」古代玉器專場拍賣會預展上的一對元代白玉錯金馬頭形器。新華社

濱海三個月新增科企479家

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導，記者1月5日從濱海新區科委了解到，2010年新區率先啟動科技小巨人計劃項目，全年拿出1.9億元資金專門用於支持科技型中小企業發展。通過優惠政策支持，自去年9月19日全市動員會之後，濱海新區新增科技型中小企業479家。

據了解，自去年10月份發佈申報通知以來，共有超過500家科技型中小企業遞交項目申請。根據不同成長階段企業發展需求，新區科委給予了不同立項支持。經專家評審、主管部門審核、領導小組審議，最終確定對其中282個企業和孵化器給予立項支持，每個企業和孵化器最高支持金額超過200萬元，總支持額達到1.9億元。

通過項目實施，預計帶動研發投入總額超過8億元，帶動企業營業收入總額達到150億元，帶動一批優秀企業盡快做大做強，培育20家以上具有國際競爭力的創新領軍企業，新增國家和區級高新技術企業300家以上，吸引18個達到國際先進水平創新創業團隊到新區發展，其中院士領銜團隊1個、「千人計劃」領銜團隊5個。在立項企業中，推薦30家企業申報天津市科技小巨人計劃項目，推薦145家企業申報國家科技型中小企業技術創新基金項目。

「十二五」時期新區支持科技型中小企業發展財政資金超過70億元，其中新區本級財政支持30億元。2011年全國將新增科技型中小企業1500家以上、努力實現1800家。

十二五衛生規劃 人均期望壽命74.5歲

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)2011年全國衛生工作會議6日在北京召開，明確「十二五」期間衛生發展的總體目標。預計到2015年，中國國民健康水平達到發展中國家前列，人均期望壽命達到74.5歲，孕產婦死亡率降至22/10萬。將進一步提高政府和社會衛生支出佔衛生總費用的比例，個人衛生支出比例降至30%以下。

衛生部部長陳竺指出，「十二五」衛生發展的總體目標是，到2015年覆蓋城鄉居民的基本醫療衛生制度初步建立，基本醫療保障制度更加健全，公共衛生服務體系和醫療服務體系更加完善，藥品供應保障體系更加規範，醫療衛生機構管理體制和運行機制更加科學，基本醫療衛生服務可及性顯著增強，居民個人就醫費用負擔明顯減輕，民眾健康水平進一步提高。

新農合籌資 5年內近翻番

至於「十二五」衛生發展的基本思路，陳竺強調，要堅持公共醫療衛生的公益性質，堅持預防為主，以農村為重點，中西醫並重的方針，把改善公共衛生和城鄉基本醫療服務作為突出重點，協調推進公立醫院、保障制度、藥品保障供應體系建設。

深圳新規 公務員周末須做義工

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)深圳近日發佈《迎大運、創全國文明城市標兵200天行動綱要》，明確要求深圳公務員每周必須用半天時間義務開展服務。有深圳市民表示，義務服務應屬自願行為，通過行政命令式的組織動員難以保證服務質量。

根據《行動綱要》，深圳各單位應組織動員機關幹部每周拿出半天休息時間，義務參加迎大運和全國文明城市標兵、國家環保模範城市的創建工作。某深圳市直機關工委有關人士表示，目前對於如何組織動員公務員參與義務服務還沒有明確細則，亦未對是否強制參加、如何監督、怎麼考核予以規定。

記者了解到，多個政府部門公務員已相繼接到通知，被告知本周六要參加集體義務服務。某政府機關公務員小張表示，公務員統一去服務，是一種人力浪費，應設定具體的服務崗位，並採取「錯峰」行動。深圳市民李先生則表示，義務服務是一種自願行為，如果不是發自內心的行動，而是通過行政命令式的組織動員，服務起來很難保證服務質量。

效仿北京設「排隊日」

《行動綱要》中表示，將在每周六設立「排隊日」，3月份前以公共交通站、長途汽車站、火車站、地鐵站、機場、口岸、會展演出場館、體育場館、公園、旅遊景點、電影院等十一類公共場所為重點，4月份以後逐步向各類公共場所鋪開。「排隊日」當天，將有工作人員在公共場所發放宣傳資料，現場組織引導市民排隊。據了解，北京、武漢、南寧等內地多個城市已經率先推廣「排隊日」，北京為了迎接奧運，將每個月的11日定為「排隊日」。

「礦井乘人纜車」河南首開通

香港文匯報訊(記者 威紅麗、周小舟 三門峽報導)全國煤礦系統第一家井口乘人索道纜車，近日在河南耿村煤礦正式通車，全礦5,000多名礦工上下礦井將更加安全便捷。目前全礦14條大巷32條斜巷全部安裝使用了機械運人裝置。

據新華網6日電 河南正陽縣委6日向「中國網事」記者通報：由於該縣水利局局長(舊稱正陽縣水利工程局總經理)閔懷民在慎水河工程施工過程中組織施工不力，造成居民李莉意外受傷，後經搶救無效死亡事件，經正陽縣委研究決定，免去閔懷民正陽縣水利局局長職務。



6日，山東省棗莊市公安局勝利路派出所民警為泰安「1·04」持槍殺人案中犧牲的戰友獻上菊花，寄託哀思。新華社

襲警案牽出命案 女子涉僱兇殺夫

香港文匯報訊(記者 殷江宏 山東泰安報導)據悉，山東泰安襲警案由德州一命案引發。2010年12月29日零時許，德州堤嶺村40歲的竇廣東夜回家時遭到襲擊，在家中車庫門前遇害身亡。竇廣東身中三刀，均在左胸上方。據調查，死者素無仇家，與妻子張某關係不和，已分居一年多。1個月前，兩人發生爭執，竇廣東打傷妻子的一位女性朋友，並被治安拘留。警方懷疑張某僱兇殺夫，在查到與張某關係曖昧的另一男子後，進而找到其涉嫌僱兇殺人的線索。1月4日，泰安警方在協助德州警方調查張某涉嫌僱兇殺人的疑犯時遭到槍擊。

河南碾死農婦案 水利局局長免職

這起「阻撓施工」死亡事件在網絡及社會上引發強烈反響，網民及社會輿論紛紛要求澄清事實真相、追究責任。目前，正陽「阻撓施工」死亡事件引起駐馬店市委、市政府的高度重視，成立了聯合調查組，6日進駐正陽縣對事件展開全面調查。

渤海油田成為全國第二大油田

香港文匯報訊 據《濱海時報》報導，2010年，渤海油田產量突破3000萬噸，躍升為全國第二大油田，將強力支撐濱海新區成為我國北方重要的原油生產基地。

據悉，渤海油田2010年累計3250萬立方米油當量，折合年產原油總量超過3000萬噸，比2009年多產近1000萬噸原油，總產值超過900億元，渤海油田由此成為僅次於大慶油田的全國第二大油田。根據規劃，新區在原油開採方面將在「十二五」期間繼續加快推進中海油開採擴能、大港油田等項目建設，在「十二五」將形成年產原油5000萬噸的生產能力。



渤海油田海上鑽井平台



太行之首 太行第一屏

河北涞源白石山景區是河北省省級風景名勝區、國家地質公園、全國青少年科技教育基地、國家森林公園、AAA級國家旅遊風景區、世界地質公園。